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(wersja: 22 pazdziernika 2020)

Zeby w jak najwiekszym stopniu skorzysta¢ z cwiczen, wszystko to, co jest w czesci teore-
tycznej (oznaczenia, terminologia, twierdzenia, wzory) trzeba rozumie¢ i zna¢ na pamie¢.

Zakres materialu

1. Znajdowanie warto$ci wlasnych;

2. Znajdowanie baz przestrzeni wlasnych;

3. Znajdowanie bazy wiasnej, o ile istnieje;

4. Podobienstwo macierzy

5. Sprawdzanie, czy macierze sa diagonalizowalne;

6. Obliczanie potegi macierzy przy pomocy macierzy diagonalnej;

Zadania

1. Znalez¢ wartosci wlasne i bazy przestrzeni wlasnych im odpowiadajacych dla nastepujacych prze-
ksztalceni liniowych:
@@ ¢:R* = R39((x,y,2) = 2x,x+y,—x+2z),
(b) Y:R>— R Y¥((x,y,z)) = (x +2y,3x +4y,5z),
2. Sprawdzi¢, czy istnieja bazy calej przestrzeni zlozone z wektoréw wiasnych (tj. bazy wiasne), a
jesli tak, poda¢ macierz przeksztatcenia w takiej bazie, dla przeksztatcen:
@@ ¢:R®—>R39((x,y,2) = 2x,x+y,—x+2),
(b) ¢:R? = R? ¢((x,y)) = (x —y,x+3y),
3. Dla endomorfizmu ¢ : R? — R?, ¢((x,y)) = (3x +4y,5x —2y) orazbaz A; = {(4,1),(3,1)}, Ay =
{(2,3),(5,8)}, Az = {(4,2),(1,1)} znalez¢ macierze A; = M((p)jg oraz macierze C;; spelniajace
Aj = C;lAiCij dlai,j =1 (przypadki i,j = 2,3 stanowia prace domowa).

4. Sprawdzi¢, czy ponizsze macierze M sa diagonalizowalne, a jesli tak, poda¢ macierze C i D, takie,
ze D jest diagonalna, oraz M = C-B-C~1.
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. Znalez¢ wartosci wlasne i bazy przestrzeni wlasnych im odpowiadajacych dla nastepujacych prze-

ksztatceni liniowych:

(@) ¥:R?> — R? ¢((a,b)) = (3a+b,5b),

(b) @:R* - R, ®((x,y,2,t) = (—y,x,2z — t, —z + 2t).
Sprawdzié, czy istnieja bazy calej przestrzeni ztozone z wektoréw wlasnych (tj. bazy wlasne), a
jesli tak, poda¢ macierz przeksztatcenia w takiej bazie, dla przeksztatcen:

(@ Y:R®>— R3Y¥((x,y,z) = (x+2y,3x +4y,5z),

(b) ¥:R? - R2,¢((a,b)) = (3a+ b,5b),

() @:R* = R, ®((x,y,2,t)) = (—y,x,2z — t, —z + 21).

. Dla endomorfizmu ¢ : R> — R?, ¢((x,y)) = (3x +4y,5x —2y) orazbaz A; = {(4,1),(3,1)}, Ay =

{(2,3),(5,8)}, Az = {(4,2),(1,1)} znalez¢ macierze A; = M((p)jﬁ oraz macierze C;; spetniajace
Aj=Cj'AC;dlai,j=2,3.

. Sprawdzi¢, czy ponizsze macierze M sa diagonalizowalne, a jesli tak, poda¢ macierze C i D, takie,

ze D jest diagonalna, oraz M = C-B-C~1.
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